Prisudek

1. Vyhledejte v nasledujicich vétach prisudky. Pokud je ve vétach prisudek slozeny,
reknéte, z ceho se sklada.
Dé&ti maji ctit své rodice. Na konci aleje jsme zacali zpivat. Ten ¢lovék musi byt urcité
Japonec. Bratr chce studovat slovanské jazyky. Zatim mtzete dédeckovi nastipat diivi. Ve
Skole jsme se mohli s dévéaty domluvit. Otec chce prestat koufit, ale nedaii se mu to. V té
Cepici mizes byt napadny. Smim se vas na néco zeptat? Zacinas byt ponékud drzy.

2. Vyhledejte v nasledujicich vétach slozené prisudky a pokuste se je nahradit.
Vzor: Otec zacal kone¢né malovat i mij pokoj. = Otec kone¢né maluje i mij pokoj.

Pavel zacal studovat atomovou fyziku. Bratr pfestal koufit. Sedlak zacal orat hned réno.
Ptestalo prset. Jarka pfestala byt mou pfitelkyni. Pfestal lhat. Sousedé pak zacali hovoftit o
politice. Kolemjdouci zlstal stat v némém tzasu. Dité zacalo bézet. Dévcatko zacalo plakat.

3. Vyhledejte prisudky. Prisudek jmenny se sponou podtrhnéte vinovkou, prisudek slovesny
rovnou carou.

Jindra byl nadhle nemluvny. Diim byl postaven za pil roku. Nejlepsi byla jahodova zmrzlina.
Kdyby se na tu fotografii 1épe podival, urcité¢ by ho musel poznat. Uz aby babicka ptijela!
Jedenact zavodnikti mohlo byt odménéno hodnotnymi cenami. Bylo by dobré, aby tam od nas
nékdo Sel. Jsou dosud lidé, ktefi jsou negramotni. Stryc byl béhem valky partyzanem. Bertik
byl z toho Gpln¢ vyjeveny. Ptisti utery budou vSechny déti ockovany proti obrn€. Upiti
nejsou. Rano bych Sel rad na ostruziny.

4. V nasledujicich véetach je prisudek slovesny vyjadren tvarem slovesa byt. Pokuste se
vyjadrit, ktera plnovyznamova slovesa zastupuje.

Otec byl dlouho v laznich. V rohu mistnosti byla kamna. Schiize byla v patek. Ktida je v levé
zasuvee. Letadlo bylo pravé nad mofem. Zaci byli ve t¥idé. Sestra je na zahradé. Lampionovy
pruvod bude vecer. Lod’ byla v pfistavu jen nékolik hodin. Pes byl v kuchyni. Hosté
konference byli v restauraci. Schiizky s rodi¢i zaka byly minuly ¢tvrtek. Ona je z venkova.

5. Vyhledejte v nasledujicich vétach prisudky jmenné se sponou a reknéte, kterym slovnim
druhem je jmenna cast vyjadrena.

Oba byli stejné stafi. Sle¢na Timerova je velka podivinka. Ostatni obce byly vzdaleny ptes
hodinu chiize. Polovina koSe byla plné zlutych papirkli. Ta rada nebude zadarmo. Tviij smich
Jje na obtiZ ostatnim. Chlapec byl v rozpacich. On neni na tézkou praci zvykly. Dlouhou dobu
byl redaktorem Ceské televize. Byl vzdy pii chuti. To dité je k nakousnuti.



